
Protokół Nr XII/07
obrad XII sesji Rady Powiatu Brzeskiego 

odbytej w dniu 27 stycznia 2008 roku w sali narad 
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.

Ad.  1.  Otwarcie  XII  Sesji  Rady  Powiatu  Brzeskiego  i  stwierdzenie 
prawomocności  obrad. 

Obrady  otworzył  Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater  witając 
uczestników. 

Rada Powiatu Brzeskiego:

1.Marek Antosz;
2. Kazimierz Brzyk;
3. Ewa Cierniak Lambert;
4. Andrzej Goryca;
5. Tadeusz Kanownik;
6. Krzysztof Kęder;
7. Maria Krzemińska;
8. Wiesław Kozłowski;
9. Jan Musiał;
10.Ryszard Ożóg;
11.Stanisław Pacura;
12.Sławomir Pater;
13.Andrzej Potępa;
14.Władysława Sadłoń;
15.Andrzej Szydek;
16.Piotr Tota;
17.Grzegorz Wawryka;
18.Jarosław Zachara;
19.Andrzej Zelek;
20.Tadeusz Zych.

Na stan 21 radnych – obecnych 20.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu;
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu;
3. Wiesław Budzik – Radca Prawny;
4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny;
5. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku;
6. Stanisław Lambert – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Brzesku; 
7. Roman Gurgul – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku;
8.  Maria Marek- Dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej  w Brzesku;
9.   Zbigniew Żydek – Dyrektor Domu Dziecka w Jasieniu;
10. Andrzej Mleczko-  Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku;
11. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w
   Brzesku;
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12. Anna Szczepaniec- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku;
13. Łukasz Wrona- Radio RDN Małopolska;
14. Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym 
  w Brzesku;
15. Maria Góra- Dyrektor – Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Brzesku;
16. Bogdan Hajduga - Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 
 w Brzesku;
17. Bożena Barwiołek - Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego
  w Złotej; 
18. Maria Piela – Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących 
 w Łysej Górze;
19. Jolanta Gola Styrna- Dyrektor Zespołu Szkół w Szczurowej;
20. Maria Nastałek- Dyrektor Zespołu Szkół w Czchowie;
21. Krystyna Czernecka Sosin- Kierownik Poradni Psychologiczno Pedagogicznej
  w Brzesku;
22. Jolanta Bach- Dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku. 
23. Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym 
  w Brzesku;
24. Krystyna Gołębiowska- Kierownik Delegatury  Małopolskiego
  Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Tarnowie. 

 Na wstępie Przewodniczący Rady Powiatu Sławomir Pater przypomniał, że 
w katastrofie samolotu zginęło dowództwo sił lotniczych Zachodniej Polski.

Rada  Powiatu  uczciła  minutą  ciszy  pamięć  osób,  które  zginęły  w 
katastrofie. 

         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.
Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 
1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 
poz.  578).  Na  podstawie  listy  obecności  stwierdził,  że  na  sali  znajduje  się 
wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować uchwały. 
 
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej
          sesji.

Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji  stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zaproponował uzupełnienie 
porządku obrad o ppkt. dot. zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na rok 
2008, które obejmowały ppkt. po lit. k. 

Powyższą zmianę zatwierdzano jednogłośnie (17 głosów za).

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zaproponował zamianę 
kolejności ppkt. „j” z ppkt. „i”, ponieważ uchwały miały nieprawidłową kolejność.

Starosta Ryszard Ożóg: Zaproponował, aby dokonać  wręczenia 
przyznanego w 2006 roku srebrnego medalu za zasługi dla obronności kraju 
radnemu Grzegorzowi Wawryce z uwagi na to, że na sesji obecny jest 
przedstawiciel MON. Zaproponował również wprowadzenie pppkt. „r” w pkt. 14 
pt. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

Strona 2 z  22



celowej dla Województwa Małopolskiego.
Uchwała  ma  na  celu  sfinalizowanie  porozumienia  o  pomocy  finansowej  dla 
Województwa Małopolskiego  w sprawie zwiększenia bezpieczeństwa w rejonie 
rzeki  Uszwicy. Jest duża szansa na to, że ta koncepcja zostanie włączona do 
MRPO. 

Powyższe zmiany zatwierdzono (16 głosów za, 1 wstrzymujący się).
 Porządek obrad wraz ze zmianami zatwierdzono (17 głosów za).

             Porządek obrad sesji:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.
3. Wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego.
4. Wręczenie medali za zasługi dla obronności kraju rodzicom, których trzech 

lub więcej synów odbyło służbę wojskową. 
5. Interpelacje i zapytania radnych 
6. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, radnych Sejmiku Małopolskiego 

i zaproszonych gości.
7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 

Brzeskiego  podjętych na sesji w dniu 27.12.2007 r.
8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego 

w okresie od 28.12.2007r. do 23.01.2008r.
9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.
10.Sprawozdanie z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.
11.Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa

 Małopolskiego w roku 2006 ze szczególnym uwzględnieniem
 obszaru Powiatu Brzeskiego.

12.Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z działalności Komisji
 Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Brzeskiego za rok 2007.

13.Debata o stanie aktualnym i kierunkach oświaty w Powiecie
 Brzeskim w latach 2008-2010.

14.Podjęcie uchwał w sprawach:
a/. powierzenia wykonania zadań publicznych z zakresu organizacji turnusów
     dokształcania zawodowego pracowników młodocianych uczęszczających do
      klas wielozawodowych w zasadniczych szkołach zawodowych. 
b/. założenia Technikum 4 letniego na podbudowie programowej gimnazjum w
     Zespole  Szkół w Szczurowej.
c/. zmian w Statucie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku. 
d/. zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Czchowie.
e/. zamiaru likwidacji internatu przy Zespole Szkół Technicznych
     i Ogólnokształcących w Łysej Górze.
f/. przyznania dotacji na prace konserwatorsko – restauratorskie  przy zabytku
    wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii  Rzymsko- Katolickiej w
    Czchowie.
g/. zmian w uchwale Budżetowej na rok 2008 nr IX/87/07 Rady Powiatu
      Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007 roku. 
h/. określenia zasad gospodarowania mieniem Powiatu Brzeskiego w zakresie
     nabywania, zbywania, zamiany, użyczenia  i obciążenia nieruchomości, oraz
     ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata lub na
     czas nieoznaczony. 
i/.  przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w  Powiecie
     Brzeskim na lata 2008-2015”. 
j/. przyjęcia „Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób
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    Niepełnosprawnych na lata 2008-2015 w Powiecie Brzeskim”.
k/. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. 
l/.  zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
ł/.  zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
m/.zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
n/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
o/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
p/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego na 2008r.
r./ wyrażenia woli przystąpienia do realizacji wraz z Powiatem Bocheńskiem do
    inwestycji pn.  Przebudowa ciągu dróg powiatowych nr K 1424 Krzeczów-
    Uście Solne na odcinku Węzeł Autostradowy- Krzeczów, drogi K 1428 na
    odcinku Krzeczów- Borek, Drogi K 2091 na odcinku Borek – Dębina, drogi K
    1424 na odcinku Dębina – Okulice, drogi K 2093 na  odcinku Okulice-
    Bogucice, drogi K 1424 na odcinku Bogucice – Uście Solne.  
s/. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa
     Małopolskiego.
15.Wolne wnioski, zapytania i informacje.
16. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że do protokołu 
poprzedniej  sesji  nie  zgłoszono  uwag,  ani  uzupełnień,  a  następnie  zarządził 
głosownie w sprawie jego zatwierdzenia. Protokół zatwierdzono jednogłośnie (17 
głosów za).

Ad. 3. Wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego.

Wręczenia aktu nadania nauczyciela mianowanego p. Annie Mądel 
dokonał Starosta Ryszard Ożóg. 

Ad. 4. Wręczenie medali za zasługi dla obronności kraju rodzicom, 
których trzech lub więcej synów odbyło służbę wojskową. 

Aktu wręczenia ww. medali dokonał mjr Krzysztof Cabała Zastępca 
Komendanta WKU w Bochni.  

Złoty medal za zasługi dla obronności kraju otrzymali:

Zofia i Józef Klęk.

Srebrny Medal za zasługi dla obronności kraju otrzymali:

Krystyna i Władysław Gurgul. 

Grzegorz Wawryka.
 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie zgłoszono interpelacji, ani zapytań. 

Ad. 6. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku
           Małopolskiego i zaproszonych gości.

Strona 4 z  22



Nie zgłoszono wniosków, ani zapytań do ww. osób.  
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu
          Brzeskiego podjętych  na sesji w  dniu 27 grudnia 2007 r.

Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił przedmiotowe sprawozdanie 
stanowiące załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 8. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego 
          w okresie od   27.12.2007r. do 23.01 2008r. 

Radni  otrzymali  konspekt  sprawozdania  z  posiedzeń  Zarządu  Powiatu, 
ponadto  Starosta  Ryszard  Ożóg  przedstawił  sprawozdanie  z  ostatniego 
posiedzenia Zarządu Powiatu nie ujętego w konspekcie.

Sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pytania do sprawozdania:

Radny Tadeusz Kanownik: Poprosił o informację na temat 
nieodpłatnego wydzierżawienia pomieszczeń w SP ZOZ w Brzesku. Radny zwrócił 
się też o informację na temat Biblioteki Powiatowej.

 Starosta Ryszard Ożóg:  Wyjaśniał, że plan zadań Biblioteki Powiatowej 
dotyczy tylko tych, które ona wypełnia. Chodzi tu o pokrycie kosztów związanych 
z instruktorem, który koordynuje pracę w gminnych instytucjach biblioteki. Nie 
ma to żadnego związku z planem budowy Centrum Edukacyjno- Bibliotecznego w 
Brzesku.

Skarbnik  Powiatu  Lucyna  Haus: Co  roku  jest  zatwierdzany  plan 
Biblioteki Powiatowej w ramach środków, które powiat przekazuje do gminy w 
ramach  dotacji.  W  tym  roku  jest  to  kwota  69  500  zł.  Biblioteka  co  roku 
przedstawia informację jakie wydatki obejmie ta kwota. W głównej mierze jest to 
etat instruktora Biblioteki Powiatowej. Kwota obejmuje też dodatek funkcyjny dla 
Dyrektora Biblioteki Powiatowej, Głównej Księgowej, zakup materiałów, koszty 
sfinansowania  niektórych  imprez  np.  Literacka  Jesień  Pogórza,  zakup 
księgozbioru – 60 tys. zł, szkolenia instruktorów i delegacje. 

Radny Tadeusz Kanownik: Czy książki zakupywane w ramach tej kwoty 
są przekazywane do wszystkich bibliotek na terenie powiatu, czy zasilają 
księgozbiór biblioteki w Brzesku.

Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Książki są rozsyłane do bibliotek 
gminnych. Czasem imprezy nie kosztują tyle, ile planowano i biblioteka przesuwa 
środki na zakup książek.

Dyrektor P i MBP Maria Marek: Jest to kwota planowana, ale corocznie 
jest wydatkowane ponad 10 tys. zł. Są planowane spotkania autorskie w jednej 
gminie płatne przez Bibliotekę Powiatową. Głównie są to koszty związane z 
etatem instruktora i wydatki na seminaria szkoleniowe dla bibliotekarzy powiatu, 
na które zapraszani są prelegenci z Akademii Pedagogicznej lub UJ. 

Dyrektor  BP  i  MBP  w  Brzesku  zwróciła  się  do  radnych  Rady  Powiatu 
Brzeskiego o poparcie budowy Centrum Edukacyjno Bibliotecznego w Brzesku. W 
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tej  chwili  300  tys.  zł  przeznaczyło  miasto  Brzesko,  a  150  tys.  zł  Urząd 
Marszałkowski. Wszyscy w mieście czekają na ruch powiatu. Dyrektor wie, że 
Biblioteka Powiatowa postrzegana jest jako jedno stanowisko itd. Nie chodzi tylko 
o biblioteki publiczne. W tym obiekcie ma znaleźć się Biblioteka Pedagogiczna, 
Centrum Kształcenia, poradnictwo unijne. Brzesko jest miastem w którym od 60 
lat nie powstało nic dla kultury. Miasto Brzesko jest w tym powiecie i jest jego 
stolicą. Pomoc w finansowaniu byłaby zasadna. Jest to dla pokoleń i dla wielu 
instytucji. 

Główny Specjalista  Alicja  Syty: Wyjaśniła,  że  w SP ZOZ w Brzesku 
chodzi o dzierżawę na okres 3 lat lokalu o pow 5,28m, który znajduje się w 
budynku służb technicznych. Umowa najmu  będzie podpisana ze Spółką Akcyjną 
Zakład  Energetyczny  w  Tarnowie.  Są  tam  zamontowane  urządzenia 
elektroenergetyczne stacji transformatorowej. 

 
Ad.  9.  Informacja  o  złożonych  interpelacjach  i  udzielonych 
odpowiedziach. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od 
ostatniej sesji nie wpłynęły żadne interpelacje, a na poprzednie zostały 
udzielone odpowiedzi. 

Ad. 10. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego.

Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska,  Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że posiedzenie ww. 
komisji odbyło się w dniu 22 stycznia br. wspólnie z Komisją Prawa i Porządku 
Publicznego.  Zapoznano  się  w  informacją  o  stanie  środowiska  na  obszarze 
Województwa  Małopolskiego  za  2006  rok.  Omówiono  problemy  związane  z 
oczyszczaniem rowów melioracyjnych, oraz wyrażono opinią w  sprawie decyzji 
Burmistrza  Brzeska  o  warunkach  zabudowy  dla  inwestycji-  budowa  drogi 
serwisowej  obsługującej  parking  dla  samochodów  ciężarowych.  Chodziło  o 
budowę  nowej  drogi  dojazdowej  do  stacji  paliw  w  zachodniej  części  miasta. 
Wypracowano plany pracy komisji na 2008 rok. 

Przewodniczący  Komisji  Kultury,  Sportu,  Turystyki,  Promocji  i 
Integracji  Europejskiej  Andrzej  Potępa: Poinformował,  że  posiedzenie 
komisji odbyło się w dniu 22 stycznia br. Przyjęto plan pracy komisji na 2008r. i 
zaopiniowano  projekty  uchwał  Rady  Powiatu  Brzeskiego,  które  wiążą  się  z 
tematyką pracy komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Powiedział, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 23 stycznia br. Przedmiotem 
obrad było omówienie uchwał przygotowanych przez Zarząd Powiatu. Pozytywnie 
zaopiniowano zmianę w uchwale budżetowej na rok 2008.  Przyjęto plan pracy 
na rok 2008. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Poinformował, 
że komisja odbyła posiedzenie w dniu 23 stycznia br. Omówiono i zaopiniowano 
wybrane projekty uchwał Rady Powiatu Brzeskiego. Tematem posiedzenia była 
również informacja dotycząca stanu aktualnego i kierunków rozwoju w Powiecie 
Brzeskim w latach 2008-2010. Ustalono plan pracy komisji na rok 2008. 
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Posiedzenie odbyło się z udziałem Dyrektorów Szkół Ponadgimnazjalnych Powiatu 
Brzeskiego. Debatowano o kierunkach rozwoju oświaty, wyposażeniu szkół i 
materii budowlanej. Padło wiele cennych uwag. Rozmawiano o kierunkach 
kształcenia na przyszły rok w szkołach ponadgimnazjalnych Powiatu Brzeskiego. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 
Ewa Cierniak Lambert: Komisja spotkała się w dniu 21 stycznia br. Zapoznano 
się ze wszystkimi projektami uchwał na sesję. Pozytywnie zaopiniowano projekt 
Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2008-
2015 w Powiecie Brzeskim i Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych w 
Powiecie Brzeskim na lata 2008-2015. Przyjęto plan pracy komisji na 2008 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Komisja spotkała 
się w dniu 21 stycznia  br. W pierwszej części posiedzenia  komisji, która odbyła 
się wspólnie z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej zapoznano się z 
projektami uchwał na sesję. Druga cześć posiedzenia składała się z dwóch części 
tj. przyjęcia protokołu z kontroli Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku, oraz 
podsumowania kontroli przeprowadzonych przez Zespoły Kontrolne Komisji 
Rewizyjnych w 2007r.

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o wyniki i obserwacje z kontroli ZDP 
w Brzesku.

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: W czasie kontroli 
ZDP w dniu 10 grudnia 2007r. Zapoznano się realizacją planu w 2007 roku, którą 
porównano z  poprzednimi  latami.  Realizacja  była  poprawna.  W sumie  budżet 
zamknął  się  kwotą  8  800  tys.  zł.  Przewodniczący  dysponuje  materiałami  w 
których wyszczególniono, jakie prace zostały wykonane. ZDP w Brzesku boryka 
się głównie z problemami sprzętowymi. W czasie kiedy przeprowadzano kontrolę 
były problemy z zatrudnieniem. Wakaty zostały uzupełnione. Problemy są zawsze 
ze zbyt małą ilością środków finansowych. 

 Radny Jarosław Zachara: Zapytał o kontrolę w SP ZOZ w Brzesku. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Protokół z 
kontroli SP ZOZ w Brzesku został oddany. Dyrektor SP ZOZ w Brzesku nie 
podpisała protokołu. Potem wystosowano do niej pismo, w którym 
poinformowano o możliwości odwołania się do Rady Powiatu Brzeskiego w 
związku z wnioskami jakie złożył Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej. Dyrektor 
SP ZOZ odstąpił od tego. Ustalono, że w drugiej połowie przyszłego roku będzie 
ponowna kontrola obejmująca już 2007 rok i zostanie stwierdzone, czy pewne 
wątpliwości zostały naprawione. Nie można było jednoznacznie uznać, że były 
tam nieprawidłowości, natomiast jeśli chodzi o intencje – były różnice zdań. 

Ad. 11. Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa
             małopolskiego w roku 2006 ze szczególnym uwzględnieniem
             obszaru Powiatu Brzeskiego.

Przedmiotową informację przedstawiła zgodnie z przedłożonym 
radnym materiałem Krystyna Gołębiowska z WIOŚ w Krakowie 
Delegatura w Tarnowie.

 Pytania do sprawozdania:
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Wiceprzewodniczący Rady  Kazimierz Brzyk: Zapytał czy występuje 
nadal  problem wiążący się z tym, że  zlokalizowanie ścieków do oczyszczalni 
powoduje większe zanieczyszczenie  Uszwicy.  Czy jest  zagrożenie,  że  problem 
będzie narastał?

Kierownik Delegatury WIOŚ Krystyna Gołębiowska: Problem 
dotyczący jakości wód rzeki Uszwicy się ustabilizował. Uszwica jest klasyfikowana 
jako klasa III – czyli wody zadowalającej jakości. Wody rzeki Uszwicy nie są 
użytkowane do zaopatrzenia ludności, wiec w tym zakresie WIOŚ ich nie bada. 
Nie spełniają wymogów do hodowania ryb łososiowatych, ani karpiowatych, ale 
tak jest w całym regionie Małopolski, z wyjątkiem górnych biegów Dunajca. 
Źle zostały sprecyzowane w Rozporządzaniu Ministra Ochrony Środowiska 
warunki, które pozwalają na klasyfikowanie. Ryby w tych wodach żyją. Należy 
zwrócić się do Ministra Ochrony Środowiska, aby ponownie przeanalizował 
rozporządzanie które wydał i je zmienił. 

Co do Uszwicy i odprowadzania ścieków to jest to zbiornik o nierównych 
przepływach w związku z tym często są tu powodzie. W przypadku dłuższych 
okresów suszy przepływ jest tak mały, że następuje zagniwanie wody i małe 
natlenienie. Jest to obserwowane głównie poniżej Brzeska po odprowadzeniu 
ścieków z Browaru. Oczyszczalnia ścieków przy Browarze, która czyści w tej 
chwili ścieki miejskie i ścieki z Browaru jest w tej chwili modernizowana. 
Modernizacja tej oczyszczalni miała być zakończona do końca grudnia. Nie 
zdążono tego zrobić w związku z czym wpłynął wniosek do WIOŚ o przełożenie 
terminu kar, które były nałożone na Brzesko. WIOŚ do tego się przychylił i w tej 
chwili termin zakończenia całkowitej inwestycji został wyznaczony na koniec 
czerwca 2008 roku. Po tym okresie WIOŚ wykona kontrolę. Nadal podczas 
licznych kontroli stwierdza się, że nie jest do końca uporządkowana gospodarka 
ściekowa mniejszych miejscowości. Sposób postępowania ze ściekami ze 
zbiorników wybieralnych jest nadal nieprawidłowy i to jest w gestiach gmin. 
Gminy odpowiadają za utrzymanie czystości i powinny nadzorować wszystkie 
rury, które odprowadzają ścieki ze zbiorników do rowów przydrożnych, a poprzez 
drogi przydrożne do cieków powierzchniowych. Szczególnie widoczne są one 
teraz, kiedy nie ma roślinności. To musi być zlikwidowane. 

Przyjdzie okres, kiedy trzeba będzie odpowiedzieć na pytanie, czy 
wszystko co zostało w traktacie akcesyjnym do UE zapisane zostało wykonane, a 
jeśli nie - zostanie nałożona kara. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał o zanieczyszczenie 
powietrza aromatycznymi, pierścieniowymi związkami. Czy na to mają wpływ 
wiatry od strony zachodniej tj. od Krakowa, czy też zanieczyszczenie ma swoje 
źródło tutaj.

Kierownik Delegatury WIOŚ Krystyna Gołębiowska: Pytanie jest 
trudne, a jednoznaczna odpowiedź na nie jest niemożliwa – wymagałaby 
znacznych nakładów finansowych na prace badawcze. Nie należy się łudzić 
natomiast, że jeśli w Krakowie jest tak duże zanieczyszczenie, a wiatry wieją od 
zachodu to zanieczyszczenia nie zostaną przeniesione. Podobnie rzecz się ma z 
aglomeracją śląską. W jakiej części zanieczyszczenia pochodzą od lokalnych 
przedsiębiorców, a w jakiej są nawiewane trudno odpowiedzieć. 
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Radny Marek Antosz: Zapytał o ilość ścieków odprowadzanych przez 
Browar w Brzesku. 

Kierownik Delegatury WIOŚ Krystyna Gołębiowska: Stwierdziła, że 
nie jest w stanie w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie. Można zwrócić się 
pisemnie do WIOŚ w tej sprawie. 

Ad. 12. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z działalności Komisji
             Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Brzeskiego za rok 2007.

Radni otrzymali w materiałach konspekt sprawozdania z 
działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Brzeskiego za 
rok 2007.

Starosta Ryszard Ożóg: Dodał, że w razie poważnego zagrożenia jest 
sporo mankamentów, które wynikają przede wszystkim z niedofinansowania 
pewnych sfer i kłopotów komunikacyjnych – tj. przebiegu informacji. 

W stanach wyższej konieczności będą problemy z łącznością i może się 
pojawić problem z koordynacją.

Starosta wspomniał również o akcji gaszenia pożaru Bakutilu w Brzesku. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy w 
obradach. 

Ad. 13. Debata o stanie aktualnym i kierunkach oświaty w Powiecie
            Brzeskim w latach 2008-2010.

Radnym przedłożono materiał uzupełniający do Raportu o stanie oświaty w 
latach 1999-2007 pt. Inwestycje oświatowe prowadzone przez Starostwo 
Powiatowe w Brzesku w latach 1999-2007 na wniosek Zarządu Powiatu, które 
stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

Naczelnik Wydziału Edukacji Janina Motak:  Dokonała wprowadzenia 
do debaty przedstawiając części składowe przedłożonego przez Wydział Edukacji 
Raportu o stanie oświaty w Powiecie Brzeskiem w latach 1999-2007. 

Starosta Ryszard Ożóg: Wygłosił słowa wstępu na  temat przedłożonego 
raportu, informując, że tego typu dokument jest sporządzony po raz pierwszy. 
Diagnoza lat 1999-2007 jest doskonałym materiałem wyjściowym, aby 
spróbować się wspólnie zastanowić nad dalszą strategią postępowania, jeśli 
chodzi o obszar, który stanowi potężną część w budżecie.
Chcąc sprawnie gospodarować, trzeba mieć zinwentaryzowane gospodarstwo tj. 
audyt, który może być wykorzystywany do dalszych przedsięwzięć. Ten raport 
jest elementem tego audytu. 

Następnie odbyła się dyskusja z udziałem radnych na początku której 
mówcy podzielili się wnioskami, jakie wypłynęły z informacji Dyrektorów 
placówek oświatowych przedstawionej na posiedzeniu Komisji Oświaty Rady 
Powiatu Brzeskiego w dniu 23 stycznia br. 

Starosta Ryszard Ożóg: Podzielił się jako pierwszy spostrzeżeniami 
przytaczając z zestawienia dane dotyczące ilości uczniów przypadających na 
jednego nauczyciela i jednego pracownika obsługi w poszczególnych szkołach 
ponadgimnazjalnych powiatu. Zdecydowanie najgorzej w tej statystyce zapisał 
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się ZST i O w Łysej Górze.

 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Stwierdził, że 
obrady Komisji Oświaty były owocne. Zarówno Dyrektor ZS w Czchowie jak i 
Dyrektor ZSP nr 2 w Brzesku zamierzają w perspektywie 3 lat otworzyć kierunek 
hotelarskie w ww. szkołach.  Dyrektor ZSP nr 2 nosił się z zamiarem 
uruchomienia tego kierunku w przyszłym roku szkolnym, ale odstąpił od tego 
zamiaru, gdyż należy przyjrzeć się naborowi na kierunek hotelarski w ZST i O w 
Łysej Górze. 

Okazało się, że w ZS w Szczurowej nie ma nauczycieli na urlopach dla 
poratowania zdrowia, natomiast w Łysej Górze jest kilku, co pociąga za sobą 
koszty. 

Liczby które przytoczył Starosta dają obraz, ale nie do końca jasny, gdyż 
nie wiadomo jaką szkoła dysponuje kubaturą. Nie zawsze liczba uczniów wpływa 
na kubaturę szkoły. Można by stwierdzić, że główną przyczyną deficytu w ZST i O 
w Łysej Górze jest nadmiar pomieszczeń. Dyrektor ZST i O w Łysej Górze 
zlikwidowała pustostany. Jest propozycja likwidacji internatu. Należałoby się 
przyjrzeć szkole po dokonaniu termomodernizacji. Za rok można by się 
dowiedzieć, czy szkoła dopłaca do mediów, czy do ucznia. Może się okazać, że po 
odcięciu internatu szkoła nie będzie taka deficytowa. 

Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zauważył, że nie ma w 
zestawieniu porównania kosztów w rozbiciu na poszczególne §-y, na podstawie 
czego można by analizować, co ma wpływ na wynik finansowy szkoły. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował radnych, że jeśli 
dziś Rada Powiatu podejmie uchwałę o zamiarze likwidacji internatu, to 
zmniejszy się deficyt między subwencją, a wykonaniem o około 200 tys. zł. 

Radny Tadeusz Kanownik: Poruszył temat braku analizy kosztów 
osobowych oddzielonych od wydatków majątkowych. Bez takich danych dyskusja 
toczy się obok. 

Radny zwrócił uwagę na statystykę. Niestety w oświacie jest stagnacja. 
Jeśli ocenia się jakąś firmę to mierzy się wskaźnikiem przychodowości. Ta 
przychodowość w oświacie Powiatu Brzeskiego radykalne złamała się na granicy 
lat 2006-2007. Radny nie wie czy to, iż zbiegło się to z przejęciem władzy przez 
obecny Zarząd Powiatu jest zbiegiem okoliczności, czy też ta władza nie potrafi 
sobie radzić z oświatą. Zresztą te uchwały w sposób dość satyryczny zbiegły się z 
dyskusją o oświacie. Na 10 uchwał 3 są likwidujące pewne struktury 
organizacyjne w ramach oświaty, co dowodzi, że coś powiat chce zlikwidować i 
nie ma w to miejsce żadnej propozycji. Restrukturyzacja powinna się odbywać 
tak, jak ma to miejsce w innych zakładach pracy, iż w to miejsce powstaje coś 
innego. Radny zapytał skąd biorą się różnice w zatrudnieniu pomiędzy ZS w 
Szczurowej i ZST i O w Łysej Górze, skoro liczba uczniów jest porównywalna. 

Radny Marek Antosz:  Nadwyżka w Zespole Szkół w Szczurowej jest 
efektem dobrego zarządzania i oszczędności. Ponadto liceum mieści się w 
budynku, który jest własnością gminy. Powiat nie ponosi z tego względu żadnych 
kosztów, ponieważ nie płaci czynszu.  Co do argumentu, że władza sobie nie 
radzi z oświatą, to pierwszy raz odkąd powiat istnieje są dokumenty, które 
określają rzeczywiście stan tej oświaty. Na posiedzeniu Komisji Oświaty w 
poprzedniej kadencji przegłosowano wniosek, aby Zarząd Powiatu ujawnił 
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powierzchowne dane dot. oświaty. O szczegółowych nie było mowy. Należałoby 
się zastanowić nad tym, jak wprowadzić zasady gospodarności we wszystkich 
szkołach – a nie tylko w wybranych, a w tych szkołach w których jest ogromny 
deficyt, trzeba się zastanowić nad tym skąd te środki brać, bo jeśli tak jest, że 
dotuje się ogromnie jedną szkołę, to należy powiedzieć uczniom i mieszkańcom 
innej gminy, że w ciągu kilku lat wypompowano z tej szkoły 100-200-250 tys. zł 
rocznie i gdzie te środki powędrowały. Tego nikt nie miał odwagi powiedzieć w 
poprzedniej kadencji. Radny wiedział ogólnie o jakichś sumach, natomiast nigdy 
tego na piśmie nie otrzymał, chociaż ówczesny Zarząd Powiatu był do tego 
zobowiązany. Gdyby zaoszczędzono te pieniądze zamiast wydawać, to 
wybudowano by sobie drugą halę w Brzesku, Czchowie czy gdzie indziej.  

Starosta Ryszard Ożóg: Krzywa dramatycznie opada w okresie o jakim 
mówił radny Tadeusz Kanownik, ponieważ subwencja kształtuje się tak, a nie 
inaczej i jest liczona wg. algorytmu. Są rzeczy które wpływają na poziom 
subwencji w sposób określony. Będzie inaczej liczona subwencja na szkolnictwo 
specjalne – taki jest zamysł - środków będzie mniej. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał Skarbnika Powiatu i 
Naczelnika Wydziału Edukacji, czy Zarząd Powiatu ma wpływ na wielkość 
subwencji oświatowej, czy to jest wyłącznie algorytm.

Naczelnik Wydziału Edukacji  Janina Motak: Zarząd Powiatu nie ma 
wpływu na wyliczenie kwoty subwencji oświatowej. Zależy ona przede wszystkim 
od liczby uczniów i od kształcenia. Na kształcenie zawodowe jest większa kwota 
subwencji. 

Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Dodała, że w ciągu ostatnich ośmiu lat 
miała miejsce reforma systemu oświaty. Znaczne wzrosły wynagrodzenia 
nauczycieli. W ciągu ostatnich lat były przysyłane środki na uzupełnienie tych 
wynagrodzeń. We wcześniejszych latach ministerstwo tworzyło rezerwę części 
oświatowej. Rezerwa stanowiła znaczny udział i była bardziej ogólnodostępna.  

Radny Jarosław Zachara: Jakichś wielkich inwestycji  powiatu w Łysej 
Górze nie pamięta. To było ze strony powiatu „gaszenie pożaru”. Była kotłownia, 
która  do niczego się  nie  nadawała.  Nawet  żeby tą  szkołę  wygasić   (był  taki 
pomysł), trzeba było na okres 3 lat wykonać kotłownię. Dane dotyczące spadku 
liczby  urodzeń  wskazują  na  to,  że  prawdziwy  problem  dopiero  jest  przed 
powiatem.  Model  oświaty  w  przyszłych  latach  będzie  musiał  być  bardziej 
oszczędny.  Zarówno  ograniczenie  kubatury  jak  i  zatrudnienia  i  znalezienie 
alternatywnego przychodu to trudne sprawy.  W tej  kwestii  radni  oczekiwaliby 
konstruktywnego pomysłu od Zarządu Powiatu.

Radny Grzegorz Wawryka: Wydatki na szkołę w Łysej Górze były, bo 
gdyby ich nie było, szkoła dziś byłaby zamknięta. Szkoda, że w tym roku tych 
nakładów nie było. Szkoła w Szczurowej ma 10 lat, a w Łysej Górze 60. Radni 
powinni się zastanowić, co dalej zrobić z Łysą Górą: w jaki sposób zwiększyć 
nabór, jakie kierunki otwierać i co dalej z wolnymi miejscami w internacie, a nie 
proponować destrukcyjne działania. Radny oczekiwałby od Zarządu Powiatu 
propozycji. Jeśli jest przekształcenie – to na co?  

Radny Tadeusz Kanownik: Poprosił o porównanie w każdej szkole 
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naboru w latach 2006/2007 i w latach 2007/2008. Spadek demograficzny  jest 
na poziomie 5%. Średnia spadku naboru do szkół jest na poziomie 10%. 
Dwukrotnie szybciej spada względny procentowy nabór do szkół niż krzywa 
demograficzna. Jeśli mówi się o algorytmie na podstawie którego wypłacana jest 
subwencja, to nie można mówić, że powiat nie ma na to wpływu. Ma wpływ 
zasadniczy. Jednym z parametrów jest liczba uczniów. Zadaniem organu 
prowadzącego są dwie rzeczy: dbać o jakość szkolenia i o ilość uczniów. Ta ilość 
uczniów przedkłada się na kwotę jaką uzyskujemy z algorytmu. Radny chciałby, 
aby debatować nad tym jak zahamować krzywą spadku naboru do 
poszczególnych szkół mimo niekorzystnej krzywej demograficznej. Zapytał skąd 
się bierze tak drastyczna różnica między ilością nauczycieli przypadających na 
jednego ucznia w Zespole Szkół w Szczurowej i w Zespole Szkół Technicznych i 
Ogólnokształcących w Łysej Górze. Być może bierze się to stąd, że w Zespole 
Szkół w Szczurowej nauczyciele mają dwa razy więcej godzin nadliczbowych. 
Radny nie wie, czy porównuje się wydatki, czy tylko etaty. Tych wydatków 
ujętych nie ma. Etaty nie do końca oddają stan personelu nauczycielskiego.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Dane dotyczące naboru do 
szkół są na str. 5 informacji. 

Radny Tadeusz Kanownik: Nie chodzi  o ilość uczniów- tylko o nabór- 
czyli ilość przyjętych uczniów w danym roku szkolnym.  

Z kolei Dyrektorzy Szkół Ponadgimnazjalnych z terenu powiatu brzeskiego 
przedstawili informację na temat prowadzonych poprzez nich placówek zgodnie z 
informacjami  zawartymi  w  raporcie  o  stanie  oświaty  w  Powiecie  Brzeskim w 
latach 1999-2007.

Informację kolejno przedstawili:

1. Maria Góra- Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Brzesku;
2. Bogdan Hajduga - Dyrektor Zespołu Szkol Ponadgimnazjalnych nr 2 

w Brzesku;
3. Maria Piela – Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących  

w Łysej Górze;
4. Maria Nastałek- Dyrektor Zespołu Szkół w Czchowie;
5. Jolanta Gola Styrna- Dyrektor Zespołu Szkół w Szczurowej.

Starosta Ryszard Ożóg: Uznał, że jeśli wprowadzono by do szkół bon 
edukacyjny, to Rada Powiatu nie będzie miała o czym dyskutować. Jeśli w ZSP nr 
1 w Brzesku jest 47 oddziałów po 30 uczniów, to w przypadku tej szkoły będzie 
niezauważalne, czy będzie miała jeden oddział mniej, natomiast jeśli w jakiejś 
szkole nabór jest na poziomie 1- go oddziału, to jest to „być albo nie być” szkoły.
 

Radny Jarosław Zachara: Poruszył sprawę ewentualnej możliwości 
utworzenia elitarnego liceum w ZSP nr 1 w Brzesku.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Brzesku Maria 
Góra: Wyjaśniła, że z prawnego punktu widzenia nie jest możliwe utworzenie 
dwóch LO. w ramach jednego zespołu szkół. Elitarność będzie polegała na tym, 
że szkoła będzie podawać wyraźnie uczniowi – co będzie rozwijać.  
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Radny Andrzej Potępa: Stwierdził, że warunki pracy szkoły to jeden z 
czynników powodujący, czy uczniowie do tej szkoły przyjdą czy nie. Zarząd 
Powiatu ma wpływ na subwencję poprzez tworzenie warunków do kształcenia. Z 
gminy Dębno większość uczniów jechała do szkół tarnowskich. Od momentu 
powstania ZSP nr 1 w Brzesku, ta tendencja się zmieniła na korzyść Brzeska,bo 
jest bliżej i warunki są lepsze. Przyciąganie uczniów do szkół odbywa się na 
bardzo wiele sposobów, co  bezpośrednio wpływa na zwiększenie subwencji, 
ponieważ ona idzie za uczniem. 

Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej 
Górze Maria Piela: W odpowiedzi na pytanie radnej Ewy Cierniak Lambert 
wyjaśniła, że była pomysłodawczynią likwidacji internatu przy ZST i O w Łysej 
Górze. Jeśli by powstało w internacie schronisko, 15-20 uczniów mogłoby z niego 
skorzystać. Szkoła chce też zorganizować dowóz uczniów we własnym zakresie.

Radny Andrzej Potępa: Podniósł, iż jeśli pracownia gastronomiczna 
miałaby służyć uczniom jako schronisko, to w schronisku nie ma opieki i rodzice 
nie mogą być pewni, że uczniowie maja zapewnione bezpieczeństwo. 

Starosta Ryszard Ożóg: Jeśli gdzieś były prowadzone inwestycje, były 
uzasadnione. Jest zrobiona analiza i one się sprawdzają. Natomiast jeśli chce się 
podejmować inwestycje mając dość duże wątpliwości, czy one się zamortyzują, 
to jest to bardzo wątpliwe przedsięwzięcie. Średni roczny koszt kształcenia ucznia 
w szkołach ponadgimnazjalnych Powiatu Brzeskiego wynosi 5 100 zł. 3 800 zł – 4 
000 zł, to przeciętny koszt kształcenia uczniów w innych szkołach poza Łysą 
Górą. W ZST i O w Łysej Górze koszt kształcenia ucznia wynosi 10 tys. zł. Jest to 
porównywalne z kosztami kształcenia w Akademii Medycznej. Nie jest intencją 
Zarządu Powiatu likwidacja Zespołu Szkół  Technicznych i Ogólnokształcących w 
Łysej Górze, co od początku  się wmawia. Trzeba patrzeć na realia. W przypadku 
Łysej Góry mamy do czynienia z tym, że subwencja jest 2 razy mniejsza niż 
wykonanie. Powiat dokłada do tej szkoły 1 200 tys. zł. Robi to kosztem innych 
instytucji oświatowych. Można przyjąć taki model, że na 5 uczniów przypada 1 
nauczyciel tak jak tam, tylko szkoły prywatne mają 15 uczniów na jednego 
nauczyciela plus jeszcze czesne. Tu też chcemy coś takiego fundować, bo się 
boimy spojrzeć prawdzie prosto w oczy. Sprawnie zarządzający człowiek nie 
może się tego bać. Jeśli Starosta ma być strażnikiem publicznych pieniędzy, to 
będzie z tego rozliczany. Udolność Starosty będzie wtedy właśnie określana, jeśli 
on będzie te pieniądze rozsądnie wydawał, a nie jeśli będzie się bał, że go potem 
nie wybiorą na Starostę. Ekonomia nie może być z boku. Nie jesteśmy państwem 
socjalnym w takim wymiarze w jakim byśmy chcieli. To nie jest placówka, która 
ma służyć opiece społecznej, tylko to ma być materiał dla młodzieży. Czy tutaj 
też nie nastąpiło jakieś dziwne przewartościowane?

Starosta 28 stycznia br. będzie uczestniczył w posiedzeniu Komisji 
Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Sportu Rady Gminy Dębno. Być może na 
tym spotkaniu wspólnie będzie możliwe dopracowanie modelu w którym ten 
obiekt będzie w gminie dobrze funkcjonował i wtedy porównanie ze Szczurową 
będzie bardziej adekwatne. Może uda się stworzyć tak jak w Szczurowej w 
jednym budynku przedszkole, szkołę podstawową, gimnazjum i szkołę 
ponadpodstawową. 

Radny Wiesław Kozłowski: Poprawienie bazy lokalowej zwraca się w 
perspektywie czasu. Podzielił się luźną dygresją, że zatrudnienie w ZST i O w 
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Łysej Górze spadło. Nie wiadomo, czy w wyniku działań Starosty, czy dzięki 
ustawie, która wymusiła wcześniejsze przejścia na emerytury.

Radny Andrzej Potępa: Mniemanie, że  wygaszenie ZST i O w Łysej 
Górze zasili brzeskie szkoły, jest błędnym myśleniem. Uczniowie przyjdą w 
małym procencie. Jest tendencja w tamtym rejonie do wyboru szkół tarnowskich. 
Przyjmując nawet najgorszy scenariusz zostają jako majątek powiatu budynki. 
Trzeba podjąć wszelkie działania, aby szkoła funkcjonowała, bo w ten sposób 
można ją utrzymać. Są możliwe ruchy restrukturyzacyjne, które poprawią 
rachunek ekonomiczny szkoły. 

Radny Jarosław Zachara: Może jest już czas, żeby powstał jakiś 
program naprawczy, gdzie Dyrektor ZST i O ujęłaby nie tylko swoje pomysły,  ale 
też ich implikacje finansowe tj. żeby zejść do tych średnich wskaźnikowych w 
powiecie. 

Dyrektor ZST i O w Łysej Górze Maria Piela i Wicestarosta 
Stanisław Pacura: Uznali, iż jest jak najbardziej racjonalne stworzenie 
programu naprawczego. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Dokonał podsumowania 
przeprowadzonej debaty.

W Powiecie Brzeskim poza szkołą w Złotej jest pięć szkół 
ponadgimnazjalnych, gdzie dwie szkoły w Brzesku są szkołami dużymi i nie mają 
problemu z naborem. Jeśli chodzi o subwencję oświatową i wykonanie mniej 
więcej te szkoły się finansują i nie ma na razie obawy, że coś się z nimi stanie. 
Jest szkoła w Czchowie, która ma bardzo dobre warunki lokalowe. 
Przewodniczący Rady ma nadzieję, że po inwestycjach, które Powiat Brzeski 
poczynił w latach poprzednich większy nabór do tej szkoły jest tylko funkcją 
czasu. 

Powiat Brzeski ma natomiast dwie szkoły w Szczurowej i w Łysej Górze, 
które mają diametralnie inne problemy, a obie mają problem z naborem – tak 
przynajmniej było w tym roku w Szczurowej. Szkoła w Szczurowej ma zbyt mało 
miejsca, aby się mogła rozwijać, natomiast szkoła w Łysej Górze cierpi na 
nadmiar majątku trwałego. Obie sytuacje nie są dobre. O ile w Szczurowej nie 
ma perspektyw na to, żeby inwestować w nowe budynki, to ta szkoła będzie 
funkcjonować tak długo, jak będzie miała nabór. Natomiast w przypadku ZST i O 
w Łysej Górze Powiat Brzeski stoi przed  decyzją – co dalej zrobić. Można zrobić 
dwie rzeczy.  Przewodniczący Rady porównał tą sytuacje do sytuacji z małym 
sklepem, który ma dwóch właścicieli. Jednym właścicielem jest osoba fizyczna, 
która prowadzi działalność gospodarczą, a drugim olbrzymia sieć supermarketów, 
która ma kaprys  trzymać miały sklepik. Co zrobi sklepikarz, kiedy ten sklepik 
przynosi mu starty – tak jak w przypadku Powiatu Brzeskiego szkoła w Łysej 
Górze? Ma dwa wyjścia: albo weźmie kredyt i będzie w to inwestował i czekał, 
czy mu się zwróci z dużym ryzykiem, czy ktoś mu tego kredytu udzieli, albo 
zamknie sklepik. W przypadku dużej sieci sklepów ten kaprys może przynosić 
straty i może istnieć dla samego kaprysu. Powiat Brzeski jest  prawdopodobnie w 
sytuacji tego małego sklepikarza, który ma dwa wyjścia tj. albo iść w koszty – 
wziąć kredyt i czekać, aż się zwróci, albo iść w kierunku przynajmniej obniżenia 
strat na tej działalności. 

Pomysłodawczynią zamknięcia internatu jest  Dyrektor ZST i O w Łysej 
Górze. Przewodniczący Rady przypuszcza, że dyrekcja tej szkoły stawia się w 
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sytuacji raczej tego sklepikarza, który nie chce wziąć kredytu – woli zacisnąć 
pasa. 

Nie został przygotowany po dzisiejszej debacie żaden wniosek, ani 
uchwała. Prawdopodobnie Komisja Oświaty jakieś wnioski z dzisiejszej dyskusji 
wyciągnie i przedstawi Radzie Powiatu Brzeskiego. Przewodniczący Rady uważa, 
że po tej debacie wnioski zostaną wypracowane dopiero za jakiś czas i Rada 
Powiatu zdecyduje, co dalej zrobi z tą szkołą. 

Radny Andrzej Potępa: Stwierdził, że ten plan ma rację dobrze 
zafunkcjonować, jeśli za tym pójdą niezbędne modernizacje. 

Radny Jarosław Zachara: Jeśli radni będą wokół tej szkoły robić 
gęstą atmosferę problem się sam rozwiąże. 

 Radny  Andrzej  Potępa:  Na  skutek  czyjej  decyzji  nie  udało  się 
wprowadzić w ZST i O w Łysej Górze szkoły policyjnej?

Naczelnik Janina Motak: Dyrektor ZST i O w Łysej Górze nie składała 
takiej propozycji w swoim wniosku. Żadna propozycja żadnego Dyrektora nie 
została odrzucona.

Wiesław Kozłowski: Nie ma jeszcze ustalonych kierunków kształcenia na 
przyszły rok, zatem jeśli Dyrektor ZST i O w Łysej Górze złoży propozycję można 
zaakceptować taki kierunek. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził 15 minut przerwy w 
obradach. 

Ad. 14.  Podjęcie uchwał w sprawach:  

a/. powierzenia wykonania zadań publicznych z zakresu organizacji
      turnusów   dokształcania zawodowego pracowników młodocianych
   uczęszczających do klas wielozawodowych w zasadniczych      szkołach
      zawodowych. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały.

Naczelnik  Wydziału  Edukacji  Janina  Motak:  Przedstawiła 
uzasadnienie do projektu uchwały zgodnie z przedłożonym materiałem.

 Starosta Ryszard Ożóg: Z uwagi na to, że na posiedzeniach komisji 
uchwały zostały omówione i nie wzbudzały kontrowersji zaproponował 
nie przytaczać uzasadnienia do uchwał, jeśli któryś z radnych tego nie 
zaproponuje. 

Ww. propozycja zyskała aprobatę radnych.

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie treść 
projektu uchwały. 

Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/96/08 
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       stanowi załącznik nr 8 do protokołu.   

b/. założenia Technikum 4 letniego na podbudowie  programowej
      gimnazjum w  Zespole  Szkół w Szczurowej.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/97/08 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c/. zmian w Statucie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/98/08 
stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

d/. zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego 
      w  Czchowie.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

               Uchwałę podjęto (13 głosów za, 3 wstrzymujące się).

Uchwała nr XII/99/08 
stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

e/. zamiaru likwidacji internatu przy Zespole Szkół Technicznych 
      i  Ogólnokształcących w Łysej Górze.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Radny  Andrzej  Potępa:  Zgłosił  wniosek  o  zdjęcie  tej  uchwały  z 
porządku obrad, skoro nie ustalono co powstanie w miejsce internatu w 
Łysej Górze. Nie chodzi nawet o przeznaczenie dla samego budynku, jak 
o zapewnienie mieszkania uczniom, którzy mają się tam kształcić. Radny 
zgłosił propozycję, aby w tej chwili doprecyzować zamiary Rady Powiatu 
po likwidacji internatu, albo odłożyć podjęcie tej decyzji do momentu, aż 
będą  jasne  perspektywy  co  nastąpi  po  likwidacji.  Likwidacja  zamyka 
pewien  proces  i  powinno  się  pomyśleć  co  dalej.  Mówiono  tu  o 
restrukturyzacji  i nowych działaniach, więc muszą być te działania jasno 
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określone.

Starosta  Ryszard  Ożóg:   Jest  to  uchwała  dotycząca  zamiaru 
likwidacji  internatu.  Trzeba  będzie  mieć  pozytywną  opinię  Kuratora 
Oświaty. Jeśli jej nie będzie, a Kurator Oświaty będzie bardzo wnikliwie 
zastanawiał się co z losem uczniów, którzy w tej chwili są w internacie, 
to dalszy proces nie będzie funkcjonował.

Radny Andrzej Potępa: W tym momencie jest likwidacja internatu. 
Gdyby Kurator Oświaty otrzymał jakąkolwiek informację, chociażby jako 
załącznik do uchwały, czy w innej formie zapewniającej miejsca dla tej młodzieży 
pewnie łatwiej byłoby mu podjąć decyzję o likwidacji internatu. Radnym taka 
decyzja potrzebna jest ze względów ekonomicznych. Z drugiej strony jako organ 
prowadzający Rada Powiatu musi zadbać o los uczniów. 

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater: Zarządził  głosownie  nad 
wnioskiem radnego Andrzeja Potępy. 

                Wniosek radnego Andrzeja Potępy upadł.
 

                               (7 głosów za, 9 przeciw).

 Radny  Andrzej  Potępa: Zapytał  dlaczego  radni  podjęli  taką  decyzję, 
skoro jego wniosek był bardzo racjonalny. Uchwała jest podjęta naprędce i takie 
doprecyzowanie by jej nie zaszkodziło. Radny nie wie jak interpretować wynik 
tego głosowania, zwłaszcza, że intencja jest jasna. 

Wicestarosta Stanisław Pacura: Stwierdził, że głosował tak, bo jest to 
uchwała o zamiarze, a nie o likwidacji. Uchwalano porządek obrad i był czas, aby 
zaproponować zdjęcie jej z porządku obrad. 

Uchwałę podjęto (9 głosów za, 5 przeciw, 2  wstrzymujące się).

Uchwała nr XII/100/08 
stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Radny  Andrzej  Potępa:  Starosta  wielokrotnie  ubolewał  nad 
brakiem współpracy. Radny jest zawiedziony, że nawet w tak drobnej 
sprawie,  przy wniosku zmierzającym do jak  najlepszych  efektów,  nie 
można  liczyć  na  zrozumienie.  Jest  to  bardzo  smutne,  że  nawet  tak 
drobna rzecz nie jest w stanie się przebić przez tą zupełną obojętność. 

 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk:  Oczywiście może się 
wydawać,  że  jest  to  sprawa  błaha,  natomiast  była  na  tyle 
przedyskutowana i radni mają na tyle wyrobione zdanie, że spokojnie 
można  nad  tym  głosować.  Radny  uważa,  że  ta  uchwała  niczego  nie 
blokuje, a wręcz otwiera drogę do realizacji zamierzeń. 

Wiceprzewodniczący  Rady  przez  4  lata  poprzedniej  kadencji  wnosił  z 
uporem maniaka  na  początku  każdej  sesji  Rady  Powiatu  o  zmianę  porządku 
obrad polegającą na  wprowadzeniu w pkt. 3 zapytań i interpelacji, żeby radni 
mogli normalnie pracować. Przez cztery lata nie został ten punkt zrealizowany. 
Radny  Andrzej  Potępa  mówił  o  bezsilności.  W  minionej  kadencji  radni 
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proponowali zmiany w Statucie Powiatu, które miały ułatwić prace Rady i nie 
udało  się  ich  wprowadzić.  Jest  kilka  spraw  dotyczących  jakości  pracy  w 
poprzedniej kadencji Rady Powiatu Brzeskiego. Był pierwszym z radnych, którzy 
wnioskowali,  aby nie wracać do przeszłości i  budować coś nowego. Ówczesna 
koalicja  na  pierwszej  sesji  wystąpiła  z  pismem w którym po  miesiącu  pracy 
oceniała ówczesna opozycję, a w którym dwukrotnie  sprawa dotyczyła  radnego 
Kazimierza Brzyka. Jeśli tylko opozycja będzie prowokować, Wiceprzewodniczący 
Rady czuje się usprawiedliwiony i będzie się odnosił  do historii, bo zna ją od 9 
lat. 

Radny Andrzej Potępa: Podziękował Wiceprzewodniczącemu Rady 
K. Brzykowi za wytłumaczenie, stwierdzając, iż rozumie, że powód jest 
taki, iż skoro Wiceprzewodniczący Kazimierz Brzyk nie wprowadził pkt. 3 
do porządku obrad, to należy zlikwidować internat w Łysej Górze i nie 
należy się  nawet nad tym spokojnie zastanowić.  Rada ma dostarczyć 
uchwałę  do  sierpnia,  a  nie  może  się  w  niej  pojawić  jeden  zapis.  To 
wystarczy za całe wytłumaczenie. 

 Wiceprzewodniczący Kazimierz Brzyk:  Stwierdził,  że jest  to zbyt 
duże uproszenie. 

f/. przyznania dotacji na prace konserwatorsko -  restauratorskie  przy
      zabytku  wpisanym do rejestru zabytków dla Parafii Rzymsko-
      Katolickiej w Czchowie.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

                       Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/101/08 
stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

g/. zmian w uchwale Budżetowej na rok 2008 nr IX/87/07 Rady
      Powiatu  Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007 roku. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

                    Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/102/08 
stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

h/. określenia zasad gospodarowania mieniem Powiatu Brzeskiego w
       zakresie nabywania, zbywania, zamiany, użyczenia  i obciążenia
       nieruchomości, oraz  ich wydzierżawiania lub wynajmowania na
       okres dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.
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Uchwałę podjęto (12 głosów za, 3 wstrzymujące się).

Uchwała nr XII/103/08 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

i/.  przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów
      Społecznych w Powiecie Brzeskim na lata 2008-2015”. 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał projekt uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 

        Uchwałę podjęto (12 głosów za, 3 wstrzymujące się).

Uchwała nr XII/104/08 
stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

j/. przyjęcia „Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób
     Niepełnosprawnych na lata 2008-2015 w Powiecie  Brzeskim”.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały.

Radni na posiedzeniach komisji otrzymali autopoprawki do ww. 
programu. 

Dyrektor  PCPR  w  Brzesku  Stanisław  Lambert:  Poinformował 
radnych, że pojawiły się jeszcze w ostatnim czasie kolejne autopoprawki 
do  projektu  uchwały.  Obecny  rok  to  ostatni  rok  obowiązywania 
Programu wyrównywania  różnic  miedzy  regionami.  Są  do  pozyskania 
pokaźne  środki  z  PFRON.  Projekty  działań  do  tego  programu  można 
składać tylko do końca lutego. W związku z tym część podmiotów w tym 
szpital w Brzesku, Gmina Borzęcin, Gmina Dębno zgłosiły bardzo ważne 
zadania,  które  chciałby  realizować  po  terminie.  Rada  ds.  Osób 
Niepełnosprawnych  obradowała  w  dniu  wczorajszym  nad 
przedmiotowymi  zmianami  do  projektu  uchwały  i  zaopiniowała  je 
pozytywnie. 

 Radny  Wiesław  Kozłowski:  Podniósł,  że  radni  nie  otrzymali 
stosownego  materiału  z  naniesionymi  poprawkami.  Jeśli  nastąpiły 
zmiany  w  dniu  wczorajszym,  należało  materiał  przekazać  do 
skserowania i rozdać radnym.

 Dyrektor PCPR Stanisław Lambert: Stwierdził, że jeśli na tej sesji 
nie  zostanie  podjęta  uchwała  z  ostatnimi  poprawkami,  to  niektóre 
podmioty,  które  złożyły  wnioski  nie  będą  mogły  aplikować  o  środki 
finansowe,  gdyż  ich  zadanie  nie  będzie  ujęte  w  przedmiotowym 
programie.

Za przyzwoleniem radnych Dyrektor PCPR Stanisław Lambert  rozpoczął 
omawianie zmian w projekcie uchwały. 

 Radny Wiesław Kozłowski: W trakcie omawiania przez Dyrektora 
PCPR  w  Brzesku  Stanisław  Lamberta  ostatnich  autopoprawek  do 
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projektu uchwały podniósł, że na podstawie relacji Dyrektora PCPR radni 
nie są w stanie odnieść się do poprawek. 

Sekretarz  Powiatu  Renata  Dziedzic:  W  związku  z  zaistniałą 
sytuacją  wyjaśniła,  że  w  takim  wypadku  Dyrektor  PCPR  w  Brzesku 
powinien  odczytać treść całej tabeli nr 6 z projektu uchwały. 

 Dyrektor  PCPR  Stanisław  Lambert:  Odczytał  treść  tabeli  nr  6  - 
Zestawienie  zadań  wynikających  z  programu  działań  na  rzecz  osób 
niepełnosprawnych na lata 2008-2015. 

                          Uchwałę podjęto (16 głosów za).
                               Uchwała nr XII/105/08 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

k/. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (16 głosów za).

Uchwała nr XII/106/08 
stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

l/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego
     na 2008r.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Projekt uchwały dotyczył planu pracy Komisji Budżetu i Finansów.
                               Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/107/08 
stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ł/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu Brzeskiego
     na 2008r.

Projekt uchwały dotyczył planu pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/108/08 
stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
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m/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu
      Brzeskiego na 2008r.

Projekt uchwały dotyczył planu pracy Komisji Oświaty.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/119/08 
stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

n/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu
      Brzeskiego na 2008r.

Projekt uchwały dotyczył planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, 
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (15 głosów za).

 Uchwała nr XII/110/08 
stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

o/. zatwierdzenie planu pracy komisji stałej Rady Powiatu
     Brzeskiego na 2008r.

Projekt uchwały dotyczył planu pracy Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, 
Promocji i Integracji Europejskiej. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały i poddał go pod głosowanie.

Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/111/08 
stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

p/. wyrażenia woli przystąpienia do realizacji wraz z Powiatem
      Bocheńskiemu  inwestycji pn.  Przebudowa ciągu dróg
      powiatowych nr K 1424 Krzeczów-   Uście Solne na odcinku Węzeł
      Autostradowy- Krzeczów, drogi K 1428 na  odcinku Krzeczów-
      Borek, Drogi K 2091 na odcinku Borek – Dębina, drogi K 1424 na
      odcinku Dębina Okulice, drogi K 2093 na  odcinku Okulice-
      Bogucice, drogi K 1424 na odcinku Bogucice – Uście Solne.  

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.
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                         Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/112/08 
stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

r/. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla
      Województwa Małopolskiego.

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczyt treść projektu uchwały.

Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił uzasadnienie do projektu 
uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym przed sesją. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.

                      Uchwałę podjęto (15 głosów za).

Uchwała nr XII/113/08 
stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 17. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

Przewodniczący  Rady  Sławomir  Pater:  Poinformował,  że  w 
odpowiedzi na apel skierowany na sesji przez radnego Andrzeja Szydka 
o  wsparcie  finansowe  brzeskich  pięcioraczków  radni  uzbierali  kwotę 
1500 zł.  Kwota została  przelana  na  rachunek bankowy ojca dzieci,  a 
radni otrzymali kopię przelewu. 

Radnym  przekazano  również  przewidywany  harmonogram  sesji  Rady 
Powiatu Brzeskiego w roku 2008. 

 Przewodnicząca  Komisji  Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej 
Ewa Cierniak Lambert: Zakomunikowała, że kolejne posiedzenie Komisji 
Zdrowia,  Opieki  Społecznej  i  Rodzinnej  Rady  Powiatu  Brzeskiego 
odbędzie się w dniu 15 lutego br., a w porządku obrad znajdą się pkt. 2 i 
3 z planu pracy komisji. 

 Ad. 18. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 

    
                                                      Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 17.30.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała 
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